



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Törökország	Amerikai Egyesült Államok
Benelux államok	Lengyelország	Románia		Kanada
Csehország	Németország	Szlovákia		
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia		
Franciaország				



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

Súlyos a helyzet az osztrák Alpokban

A klímaválság miatti károk megnehezítik a fenntartást, az Osztrák Alpesi Szövetség 95 millió eurós segély-csomagot követel a kormánytól.

Jól elkalapálták a Peugeot-t Ausztriában

Meglepetést keltett Ausztriában, hogy az osztrák kartellbíróság mekkora pénzbírságot szózott a francia autómárka általános importőrére. A Peugeot Austria inkább elfogadta a gigabírságot, csak hadd tegyen már pontot az ügy végére.

FORRÁS:

www.infostart.hu

www.vg.hu

Benelux államok

Egyre több holland cég hozatna az EU-n kívülről munkavállalókat

Nőtt a nem európai uniós állampolgárok munkavállalási kérelmeinek száma Hollandiában - jelentette augusztus elején a Dutchnews holland hírportál az UWV a holland kormányzati munkaügyi központra hivatkozva.

Egy informatikai hiba okoz zűrzavart Hollandiában

Számítógépes üzemzavarokat jelentett több kormányhivatal augusztus 28-án Hollandiában, Eindhoven repülőterén leállították a forgalmat, a fennakadások a parti őrséget és a katasztrófavédelmet is érintik. Az üzemzavar mögött vélhetően a hadügyminisztériumban keletkezett informatikai hiba áll.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.vg.hu

Csehország

Prága is fellép a túrturistáskodás ellen

A prágaiakat főleg a rövid távú lakáskiadás zavarja, ami felnyomja az ingatlanárakat, és kiszorítja a helyieket az óvárosból, és a zaj, ami főleg a kocsmatúrákkal jár. A turisztikai szempontból rendkívül forgalmas városokban a helyiek nagy részének elege van a magas bérleti díjakból és a lakáshiányból, amit a rövid távú bérbeadás okoz. Több nagyváros, London, Dublin, Amszterdam, Barcelona és Párizs vezetése is fellépett az Airbnb vagy ahhoz hasonló bérbeadások ellen, és most már Prága is csatlakozik hozzájuk.

Gyorsult a kiskereskedelem Csehországban, de a vásárlók óvatosak

Júniusban éves alapon 4,4 százalékkal emelkedett a kiskereskedelmi forgalom növekedése Csehországban a májusi 3 százalék után. Az előző hónapoz viszonyítva a júniusi növekedés 0,7 százalékos volt. A növekedést leginkább az internetes üzletek bevételeinek folytatódó emelkedése befolyásolta.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

[A britek többsége mára megbánta a Brexitet](#)

A brit EU-tagságról 2016-ban tartott referendumon országos átlagban a résztvevők szűk, 51,89 százalékos többsége a kilépésre voksolt. Nagy-Britannia 2020. január 31-én távozott az Európai Unióból, majd a 11 hónapos átmeneti időszak lejártával az EU egységes belső piacáról és vámuniójából is kilépett. A legnagyobb brit közvéleménykutató csoport, a YouGov azonban új, 2032 brit állampolgár bevonásával elvégzett országos reprezentatív felmérésében kimutatta, hogy ha most népszavazást tartanának az EU-csatlakozásról, 59 százalék arra voksolna, hogy Nagy-Britannia lépjen vissza az Európai Unióba, és csak 41 százalék szavazna az újbóli brit EU-tagság ellen.

[Milyen változásokat hozhat a munkáspárti győzelem a brit külpolitikai gondolkodásban?](#)

Az Egyesült Királyságban megtartott júliusi választás teljes fordulatot eredményezett a brit politikában. Mondhatni bejött a papírforma, hiszen a legtöbb elemző cég is egyértelmű munkáspárti (Labour party) győzelmet prognosztizált. A westminsteri rendszerhez tartozik a „politikai váltógazdaság” fogalma, vagyis a győztes „mindent visz” elvének érvényesülése. Ennek köszönhetően minden a győztes kormánypártnak az akaratától függ, így az is, hogy egyes szakpolitikák milyen irányt vesznek. Cikkünkben a brit külpolitika lehetséges változásait vesszük górcső alá.

[A Brexit megtépázta, most újjáéled a brit-német barátság](#)

A német kancellár és a brit miniszterelnök megállapodást kötött Berlinben a tudomány, a technológia, a kereskedelem és a biztonság kétoldalú megerősítésére.

[Az angoloknak sincs kolbászból a kerítés, sőt, házuk sincs hozzá](#)

Az Egyesült Királyság lakhatási válságának orvoslásához némi kormányzati erőre lesz szükség. Keir Starmer miniszterelnök ígéretet tett arra, hogy megnöveli az olcsó lakások számát, parlamenti ciklusa alatt másfél milliót húznának fel.

FORRÁS:

<https://danubeinstitute.blog.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

[A német után itt a francia infláció: ez máshogy okozott meglepetést](#)

A vártnál magasabb volt az infláció Franciaországban augusztusban, Európa második legnagyobb gazdaságában az áremelkedés mértéke felfelé okozott meglepetést. Az éves infláció így is csökkent, de a rövid távú árdinamika erősödött.

[Párizs a legdrágább európai főváros](#)

Az Európai Unió fővárosai közül Párizsban a legdrágábbak az új lakások, és a vizsgált városok közül a lakások 2023-ban szintén egy francia nagyvárosban, Marseilleben nőttek a legnagyobb mértékben, 23,6% -kal. A Deloitte Property Index 24 európai országra kiterjedő felmérése szerint egy új lakás vásárlásához Csehországban kell a legtöbbet dolgozni. A visegrádi országok közül pedig továbbra is a magyar fővárosban lehet a legolcsóbban bérelni lakást – állapította meg a Deloitte kutatása.

[Emmanuel Macron: Franciaország és Szerbia számos területen együtt tud működni](#)

Francia érdekeltségű szerbiai beruházásokat tekintett meg szerbiai látogatásának második napján Emmanuel Macron francia elnök, aki az újvidéki Szerb Matica képtárának körbejárásakor közölte, tudta, hogy számos dolog köti össze a szerb és a francia kultúrát, de előben látni ezeket érdekes volt számára.

[Csúcsra járatta a párizsi turizmust az olimpia](#)

Az olimpiai zárőnnepséget követően a Visa, az olimpiai és paralimpiai játékok hivatalos fizetési technológiai partnere olyan adatokat tett közzé, melyek alapján kiderül, hogy a 2024-es párizsi olimpia élénkítette Franciaország turizmusát és gazdaságát. Párizsba 42%-kal több Visa kártyabirtokos látogatott el az olimpiai játékok első hetében, mint 2023 ugyanezen időszakában.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

www.ma.hu

www.turizmus.com

Horvátország

[Beálltak mögénk a horvátok, új megoldást találtak a gázellátásra](#)

A Magyarországra is szállító azeri SOCAR állami olajvállalat szolgáltat földgázt Horvátországnak. Az azeri cég tudatta, hogy a téli időszakra tekintettel megindított gázszállítása az elkötelezettségét jelzi aziránt, hogy megerősítse szerepét Európában, mint megbízható energetikai partner.

[Horvátország amerikai HIMARS rakétarendszereket vásárol](#)

A horvát védelmi minisztérium közleménye szerint az amerikai külügyminisztérium jóváhagyta nyolc HIMARS M142 amerikai gyártmányú nagy hatótávolságú rakéta-sorozatvető eladását Horvátországban 390 millió dollár értékben.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://hirado.hu/>

Lengyelország

[Damoklész kardja a lengyel részvények felett: pihenőt tarthat a rali?](#)

Az elszabaduló energiaárak, az infláció, az emelkedő kamatok és a háború fizikai közelsége miatti befektetői félelem érzékenyen érintette a Varsói tőzsdét. A legnagyobb lengyel tőzsdei cégek részvényeit tömörítő WIG20 index 2022 október közepén euróban számolva közel 40 százalékkal állt lejjebb a tavalyi év elejéhez képest, amivel nemcsak régiós társaitól szakadt le, hanem egy rövid ideig a világ leggyengébb részvénypiacának is számított.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

[A vártnál jelentősebben lassult a német infláció augusztusban](#)

Az elemzők által vártnál jelentősebben lassult a németországi infláció augusztusban a német szövetségi statisztikai hivatal, a Destatis előzetes adatokon alapuló augusztus 30-i jelentése szerint.

[Romlott az ifo németországi üzleti hangulatindexe augusztusban](#)

Az ifo gazdaságkutató intézet augusztus végén ismertetett jelentése szerint az üzleti hangulatindex idén harmadszor csökkent, augusztusban 86,6 pont lett, február óta a legalacsonyabb a júliusi 87 pont után. Az elemzők átlagban alacsonyabb, 86,5 pontot vártak.

[Két kellemetlen gazdasági adat is érkezett ma Németországból](#)

A második negyedévben 0,1%-kal csökkent a német GDP az előző negyedévhez képest, éves alapon pedig stagnált a kiigazított adatok szerint – közölte a végleges adatokat augusztus 27-én a német statisztikai hivatal. Ezzel párhuzamosan a nürnbergi GfK gazdaságkutató intézet szeptemberre vonatkozó német fogyasztói hangulatindexe érdemben tovább romlott, ezen belül a jövedelmi várakozások meredeken romlottak, és ez arra utal, hogy a háztartási fogyasztás a továbbiakban is gyengélkedhet.

[A bankokat is elérte a német gazdaság gyengélkedése](#)

A német bankok már érzik a gazdasági stagnálás okozta feszültséget ügyfeleiknél, a Németország legnagyobb bankjai által képzett kockázati céltartalékok az év első felében csaknem 50%-kal emelkedtek – írja a [Bloomberg](#).

[Németországban enyhén lecsökkent a szakképzett munkaerő hiánya](#)

Németországban enyhén csökkent a szakképzett munkaerő hiányáról beszámoló vállalatok aránya júliusban - derült ki az ifo német gazdaságkutató intézet felmérésének eredményeiből.

[Soha nem volt még ilyen, gyárat zárhat be Németországban a Volkswagen](#)

A Volkswagen a költségcsökkentési programja keretében már nem zárja ki azt sem, hogy üzembezárásokat és létszámleépítéseket hajtsanak végre Németországban, emellett az autógyártó felbontja a 2029-ig tartó foglalkoztatási garanciát is.

[A német gazdaság Európa „beteg embere”?](#)

A fogyasztói bizalom zuhan, a beruházások gyengültek, a gazdaság pedig meredeken alulteljesített más nagy nemzetekhez képest.

[Egész Európa gazdaságát átírhatják a németek](#)

Dominóeffektustól tartanak a szomszédos tagországok, amely felboríthatja a schengeni övezetet, ha Németország a terrorveszély miatt visszaállítja a határellenőrzéseket.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

www.privatbankar.hu

www.economx.hu

Szerbia uniós csatlakozása mellett szólalt fel a külügyminiszter

Szijjártó Péter: itt az ideje, hogy az EU végre egyértelműen támogassa a Nyugat-Balkán integrációját. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a szerb európai integrációs miniszterrel folytatott egyeztetését követően aláhúzta, hogy az Európai Unió nem lehet teljes, nem lehet erősebb, s nem lehet ellenállóbb a válságokkal szemben a jövőben, amennyiben nem tudja integrálni a Nyugat-Balkán országait, és ezen térségnek egyértelműen Szerbia a kulcsállama.

Éleződik a feszültség déli szomszédunknál – az Egyesült Államokban is látják a bajt

A szerb kormányzat észak-koszovói épületeiben razziázott a koszovói rendőrség. Milos Vucevic szerb miniszterelnök szerint a helyi szerbeket akarták megfélemlíteni, az Egyesült Államok pristinai nagykövetsége pedig feszültségkeltésnek nevezte az akciót. Koszovó 2008-ban egyoldalúan kiáltotta ki függetlenségét.

Hamarosan elindul a személyforgalom a Budapest-Belgrád vasútvonal teljes szerb szakaszán

November 25-én megindulhat a személyforgalom Szabadka és Belgrád között, a Budapest-Belgrád vasútvonal teljes szerbiai szakaszán. A Szabadka és Belgrád közötti 184 kilométeres szakaszt a vonat 70 perc alatt teszi majd meg. Járatok 5 és 22 óra között indulnak mindkét irányba.

Közös terveket szövöget a francia és a szerb elnök

Emmanuel Macron francia államfő látogatást tett szerb kollégájánál és egy fiataloknak szóló mesterséges intelligenciáról szóló konferencián is részt vett. Elmondta, hogy sokkal több közös van Franciaország és Szerbia gazdasági érdekeltsége és kultúrája között, mint azt eddig gondolta, miközben különböző szerbiai beruházásokat látogatott végig.

Lítium-nagyhatalommá válhat Szerbia

Szerbia zöld utat adna a 2022-ben elkaszált Jadar-lítiumprojektnek. Ez lenne a nulladik lépés Belgrádnak azon az úton, hogy letaszítsa Portugáliát Európa vezető lítiumtermelőjének trónjáról. A problémát továbbra is a környezetvédelmi szervezetek és aggályok jelentik, de az Európai Unió is igyekszik mielőbb dűlőre jutni az ügyben, mielőtt Kína rátenné a kezét a szerb lítiumkészletekre.

Beállt a 4iG mögé Észak-Macedónia kormánya

Észak-Macedónia kormánya és a 4iG Csoport előzetes együttműködési megállapodást kötött azzal a céllal, hogy felgyorsítsák az ország gazdaságának és infrastruktúrájának digitális átalakulását. A dokumentumot Aleksandar Nikoloski, Észak-Macedónia miniszterelnök-helyettese, közlekedésért és kommunikációért felelős miniszter, valamint Jászai Gellért, a csoport elnöke írta alá Szkopjében.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://infostart.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://mfor.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[Olasz stranddinasztiák egyeduralma ellen ágál az unió](#)

Közel állhat az EU és Olaszország a strandkoncessziós viszály megoldásához, legalábbis erre utal a csaknem két évtizedes úgyról megjelent hír. A sztrájkokkal tarkított olasz nyárban az eddig automatikusan megújuló strandüzemeltetési jogukért harcoló helyi vállalkozások mellett egyre gyakrabban került szóba a maffia is. Ami tény, az tény, mind a jobb-, mind a baloldali olasz kormányok ellenálltak az unió által követelt versenyeztetésnek, ami már kétszer is eljárást vont maga után. Mindeközben az évi kétmilliárd eurós strandbizniszt évtizedek óta ugyanazok a családok tartják kézben.

[Velece 25 főre korlátozta a turistacsoportok létszámát, és betiltotta a megafonokat](#)

Az ikonikus olasz város a hatalmas tömegek szabályozására és a helyi élet javítására irányuló küldetésének részeként korlátozta a turistacsoportok méretét. A korlátozásnak júniusban kellett volna életbe lépnie, de elhalasztották, mivel sok idegenvezető már lefoglalt 25 főnél nagyobb csoportos túrákat. A szabályokat megszegő idegenvezetők 25 és 500 euró közötti bírságra számíthatnak.

[Nem különböztetheti meg az uniós munkavállalókat Olaszország](#)

Az EU Bizottsága bejelentette, hogy jogi lépéseket tesz Olaszország ellen, azzal vádolva az országot, hogy hátrányos megkülönböztetést alkalmaz azon uniós munkavállalókkal szemben, akik nem jogosultak családi ellátásra. A 2022-ben elfogadott olasz törvény értelmében azok a munkavállalók, akik nem élnek legalább két éve Olaszországban, vagy akiknek gyermekei nem az országban élnek, nem részesülhetnek az intézkedésben.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.vg.hu/>

Románia

[Megerősítette a Fitch Románia hitelminősítési besorolását](#)

A Fitch Ratings nemzetközi hitelminősítő továbbra is "BBB-/F3" szinten tartja, stabil kilátással, Románia hosszú és rövid futamidejű szuverén kötelezettségeinek a besorolását. A cég indoklása szerint a Románia makrogazdaságilag stabil, ami főleg az uniós tagságnak és az Európai Unióval való tőkebeáramlásnak az eredménye. A gyenge pontok között a Fitch az állami költségvetés magas deficitjét és merevségét, valamint a nagy folyó fizetési mérleghiányt említi.

[Gyengélkedik a román építőipar](#)

Az idén az első fél évben a nyers adatok szerint 2,5 százalékkal csökkent az építőipari termelés Romániában 2023 azonos időszakához viszonyítva. A lakóépületek építésénél 22,2 százalékkal, a nem lakás jellegű épületekénél pedig 2 százalékkal csökkent a termelés, míg az infrastrukturális építések esetében 7,6 százalékos növekedés következett be.

[Tovább nőtt Románia GDP-arányos államadóssága](#)

Májusban 52,6 százalékra nőtt Románia GDP-arányos államadóssága. Április végén a román államadósság a GDP 52,1 százalékának felelt meg. Május végén 862,344 milliárd lej volt Románia államadóssága, 9,528 milliárd lejjel több, mint egy hónappal korábban. A közép- és hosszúlejáratú államadósság 810,612 milliárd lej volt, a rövidlejáratú pedig 51,73 milliárd lej.

[Románia kikötőt vásárolna Moldovában](#)

Románia tengerjáró hajók fogadására is alkalmas dunai kikötőt akar vásárolni a moldovai Giurgiulestiben. Egy erről szóló memorandumot fogadott el a bukaresti kormány.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

Szlovákia

[Ragaszkodik az orosz gázimport lehetőségéhez Szlovákia](#)

Pavol Kubík, az Eustream szlovák gázszállító vállalat szóvivője szerint rendkívül fontos az Ukrajnán át érkező gáztranzit fenntartása, mert bár vannak alternatív megoldások, ezek kihasználása a fogyasztói árak jelentős drágulásával járna.

[Gyengélkedik a szlovák ipar is](#)

Szlovákia ipari termelése 2023 júniusában 2,4%-kal csökkent az előző év azonos időszakához képest. Az ipari termelés visszaesése mögött több tényező is meghúzódhat. Az egyik legfontosabb ok a globális gazdasági lassulás, amely különösen az európai országokat érinti érzékenyen. A szlovák ipar jelentős része exportorientált, így a nemzetközi kereslet csökkenése közvetlenül befolyásolja a termelési adatokat.

[Nőtt a szlovák infláció](#)

A szlovák gazdaságban az infláció enyhe emelkedést mutat a legfrissebb adatok szerint. A statisztikai hivatal csütörtökön közzétett jelentése alapján júliusban folytatódott az áremelkedés, bár az elemzői várakozásoknál valamivel magasabb mértékben.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

Szlovénia

[Szijjártó: Soha nem volt még ilyen sikeres a magyar-szlovén gazdasági együttműködés](#)

Soha nem volt olyan eredményes a gazdasági és energetikai együttműködés Magyarország és Szlovénia között, mint most, és a felek nyitottak a kapcsolatok további fejlesztésére.

[Egyesült az OTP két szlovén bankja, a másodikok lettek a piacon](#)

Az OTP csoport két szlovén bankja, az SKB Banka és a Nova KBM jogilag is összeolvadt, az egyesült pénzügyintézet OTP Banka márkaneven működik a jövőben. Ezzel jogilag lezárult Szlovénia második és harmadik legnagyobb bankjának egyesülése, az OTP Banka lett a második legnagyobb szereplő a szlovén bankpiacon.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://www.vg.hu/>



[Itt a friss adat: nagyon makacs az infláció Európában](#)

Augusztusban csak minimálisan csökkent és továbbra is jócskán az Európai Központi Bank által kívánatosnak tartott szint felett van az infláció mértéke az eurózónában – derül ki az Eurostat friss adatközléséből. Az augusztus végi adatok megfeleltek az elemzői várakozásoknak, vagy a német infláció jelentős csökkenése önmagában nem volt elég az eurózóna átlag jelentős csökkenéséhez.

[Javult az euróövezeti hangulatindex](#)

Az euróövezeti üzleti bizalom már zsinórban második hónapja mutatott enyhe javulást, elsősorban az ipari és szolgáltatási szektor javulásának köszönhetően.

[Sokterápia kell az EU versenyképességének visszaszerzéséhez](#)

Az Európai Központi Bank volt elnöke a következő hetekben történő hivatalos bemutatás előtt tájékoztatja az Európai Parlament képviselőcsoportjait. Mario Draghi, az Európai Központi Bank volt vezetője szeptember 4-én zárt ülésen mutatja be az Európai Parlament politikai csoportjainak az EU versenyképességéről szóló, mérföldkőnek számító jelentését.

[Csapdahelyzetben Európa gazdasága: kétféle veszély is leselkedik rá](#)

Európa gazdasági kilátásai nagyon bonyolultak, egy dolog viszont biztos: ha minden így marad, ahogy most van, az senkinek nem jó. A kulcs a bérdinamika: a bérek jelentős mértékben nőnek, ami makrogazdasági szempontból nem jó, hiszen fokozza az inflációs aggodalmakat, miközben az áremelkedés mértéke még mindig messze a jegybanki cél felett jár (különösen igaz ez a maginflációra).

[Megvan az összes jelölt az Európai Bizottságba: fejtörést okozhat Ursula von der Leyennek a nemek egyensúlya](#)

Augusztus végével lejárt az uniós tagállamoknak adott határidő, hogy uniós biztos jelöléseiket megtegyék. Belgium az utolsó utáni pillanatig várt, a románok pedig határidő után cseréltek. A teljes hivatalos lista közzétételét szeptember 11-re ígéri a Bizottság második mandátumát kezdő elnöke.

[Az EU beruház a hidrogénbe](#)

Az Európai Bizottság új szabályozást tervez a hidrogénprojektek uniós finanszírozására vonatkozóan, hogy az európai vállalatok versenyképességét erősítse. A döntés háttérében az olcsó kínai importtal kapcsolatos aggodalmak állnak.

[Hiába a fájdalmas EU-s csapás Kínára, elmarad Peking válaszlépése](#)

Egyelőre nem vet ki ideiglenes vámokat az Európai Unióból importált likőrökre Peking, annak ellenére, hogy a vizsgálat szerint az európai szeszfőzdek 30,6-39%-os árréssel értékesítették termékeiket a kínai piacon, kárt okozva ezzel a hazai iparnak – írja a kínai kereskedelmi minisztérium bejelentésére hivatkozva a Reuters. Kína azok után akart büntetővámokat kivetni az EU-s termékekre, hogy Brüsszel emelt tarifákat vetett ki az ország e-autós importjára.

[A hibridek mozgatják az európai autópiacot](#)

Az európai autóeladások stagnáltak júliusban. A legnagyobb felvevőpiac, Németország gyengélkedett, Magyarország azonban jól teljesített, hazánkban az autópiac az európai átlag többszörösével nőtt – igaz meglehetősen alacsony volumen mellett.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.economx.hu

www.hvg.hu

www.vg.hu

FÁK-országok régió

Hivatalos: Brüsszel nem segít a Lukoil-ügyben, Magyarország és Szlovákia magára maradt

Az Európai Bizottság elutasította Magyarország és Szlovákia azon kérését, hogy közvetítsen Budapest és Pozsony, valamint Ukrajna között a Lukoil orosz olajtársasággal szemben bevezetett kiejvi szankciók ügyében – közölte az uniós bizottság illetékes szóvivője. Ezzel a lépéssel Brüsszel magára hagyott két uniós tagállamot, és semmilyen segítséget nem nyújt nekik.

Szijjártó szerint fel kell gyorsítani a paksi beruházást, ezért telefonon egyeztetett a Roszatom vezetőjével

„Az elmúlt időszak energiapolitikai viszontagságai ismételten rámutattak arra, hogy igazából azok az országok vannak biztonságban, amelyek saját maguk elő tudják állítani az általuk igényelt energia nagy részét” – írta Szijjártó Péter a közösségi médiában. A miniszter közölte, hogy fel kell gyorsítani a Paksi Atomerőmű két új blokkjának építését.

Az Egyesült Államok kiterjesztette az Oroszország elleni szankciókat

Az Egyesült Államok Pénzügyminisztériuma augusztus 23-án új szankciókat jelentett be az orosz gazdaság ágazatai – különösen a hadiipari komplexum és a pénzintézetek – ellen. Több mint hatvan orosz technológiai és védelmi vállalatot, amelyek fontos szerepet játszanak az orosz védelmi ipar támogatásában és fejlesztésében, új amerikai szankciók sújtanak – jegyzi meg az amerikai pénzügyminisztérium.

Északi Áramlat: 17 milliárd euróba került megépíteni, 300 ezer dollárba felrobbantani

Gyűlnek a felhők Ukrajna felett. Kiderült, hogy Kijevben rendelték el az Északi Áramlat felrobbantását. A cipőfűző-hadműveletet még Volodimir Zelenszkij is jóváhagyta. Ukrajnának mindössze 300 ezer dollárba került elpusztítani az Európát földgázzal ellátó vezetékét.

Elmélyítheti-e Közép-Ázsia az együttműködést intézményesítés nélkül?

A közép-ázsiai vezetők hatodik konzultatív találkozója nagyobb áttörés nélkül zárult, de a közelmúltban létrejött kazah–üzbég kétoldalú megállapodások kulcsfontosságúak lehetnek a térségbeli együttműködés elmélyítéséhez.

Közép-Ázsia felemelkedését szorgalmazza Kazahsztán elnöke

A saját hazájában demokratikus rendszerváltást felülről levezénylő Tokajev szerint Közép-Ázsiára reneszánsz vár, mint egy egységes geopolitikai és spirituális régióra, ahol jelentős természeti kincsek, emberi kapacitás és végtelen kulturális, történelmi hagyományok találhatóak.

Logisztika és digitalizáció, mint a közép-ázsiai gazdaságok kulcsai?

Ma Ázsiában a gazdaság fenntartható és stabil fejlődése az alapja az új, minőségi termelési, üzleti, logisztikai modellek kialakításának.

Az EU fejleszti kapcsolatait a közép-ázsiai régió országaival

Josep Borrell a közösség külügyi vezetője Kazahsztánban, majd Kirgizisztánban tárgyalt az együttműködés szélesítéséről.

FORRÁS:

<https://index.hu/>
<https://www.vg.hu/>
<https://makronom.eu/>

Törökország

[Törökország felvételét kérte a BRICS-be](#)

Törökország felvételét kérte a Brazília, Oroszország, India, Kína és a Dél-afrikai Köztársaság alapította BRICS országcsoportba. Erdogan júliusban úgy nyilatkozott, hogy a BRICS-re nem alternatívaként tekint más szervezetekhez képest. Törökország ugyanis továbbra is hivatalosan európai unió tagjelölt állam.

[Behúzta a kézféket a török gazdaság](#)

A török gazdasági növekedés mind negyedéves, mind éves szinten lassult, miután a magasabb hitelköltségek egyre nagyobb terhet jelentenek az ország fejlődése számára. Az előző, márciusig tartó időszakban a növekedést a belföldi kereslet hajtotta, miután a fogyasztást a minimálbér emelkedése és a magasabb árakra vonatkozó várakozások táplálták.

[A legnagyobb török banknak nagyon fáj a jegybank drasztikus kamatemelése](#)

A török bankszektorban várhatóan folytatódnak a kihívások a következő évben, miközben az ország gazdasági fordulatának nehézségei továbbra is fennállnak. Ezt Hakan Aran, az Isbank vezérigazgatója nyilatkozta egy interjúban.

[Törökország kriptoszektora új lendületet kapott a törvényi változások után](#)

Törökország kriptoszektora jelentős bővülés előtt áll, mivel egyre több helyi és nemzetközi vállalat érdeklődik az országban való megtelepedés iránt. A vállalkozásbarát jogszabályi változások új lehetőségeket teremtenek, és ez meg is látszik.

[Az újjáélesztett isztambuli hajógyár 1,3 milliárddal járul hozzá a gazdasághoz](#)

A török közlekedési és infrastrukturális miniszter kijelentette, hogy a Tersane Istanbul projekt, amely egy oszmán kori hajógyárat alakított át az Arany-szarv-öbölben egy vibráló városi csomóponttá, amely a kiskereskedelmi területektől a kulturális és sportlétesítményekig számos tevékenységnek ad otthont, 1,3 milliárd dolláros bevételt fog generálni a gazdaság számára.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>
<https://www.hurriyetdailynews.com/>
<https://www.kriptoworld.hu/>
<https://www.portfolio.hu/>
<https://www.vg.hu/>
<https://mandiner.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Negyvenéves szabályt írt felül az amerikai Legfelsőbb Bíróság – Súlyos gazdasági következményekkel járhat a lépés](#)

A közvélekedéssel ellentétben az amerikai Legfelsőbb Bíróság döntése a négy évtizedes Chevron-doktrína hatályon kívül helyezéséről jó eséllyel a testület eddigi leginkább vállalkozásellenes ítéletei közé tartozhat. A vállalatoknak – különösen az erősen innovatív

cégeknek – okozott kár súlyos lehet, és hosszú távon komoly következményekkel járhat az amerikai gazdaságra nézve.

[Az USA-ban is döcög az elektromos átállás](#)

Az elektromos autók még mindig többe kerülnek, mint a belső égésű motorral üzemelők, de legdrágább elemük, az akkumulátor ára továbbra is csökken.

[A vártnál jobban nőtt az amerikai szolgáltatóipar teljesítménye júliusban](#)

Az elemzők által vártnál jobban nőtt az amerikai szolgáltatóipar teljesítménye júliusban az arizonai ISM gazdasággkutató intézet szolgáltatóipari beszerzésimenedzser-indexe (BMI) alapján.

[Keményen üzent az Airbnb New York vezetésének](#)

Az Airbnb felszólította New York városát, hogy vizsgálja felül a rövid távú lakáskiadásra vonatkozó, 2023 szeptemberében életbe lépett szabályozást. A cég állítása szerint a rendelkezés magasabb árakat eredményezett az utazók számára, miközben nem volt hatással a lakáspiacra.

[Illegális a Google monopóliuma az online keresők piacán – az amerikai döntés komoly következményekkel járhat](#)

Négy év után ítélet született az amerikai Igazságügyi Minisztérium által indított perben, mely súlyos következményekkel járhat a vesztes Google-re nézve. Illegálisan épített ki és tartott fent monopóliumot a Google a keresési és hirdetési piacon, mondta ki egy amerikai bíró ítélete. A Google-t – pontosabban annak anyavállalatát, az Alphabetet – még 2020-ban perelte be az amerikai Igazságügyi Minisztérium (DOJ), amiért a keresőpiac nagyjából 90 százalékát kontrollálja.

[Nem ússzuk meg az adót](#)

2024. január 1-jével hatályát veszítette az USA és Magyarország által még 1979-ben kötött ún. kettős adóztatást kizáró egyezmény. Azonban kevés szó esett arról, hogy mindez hogyan érinti az USA-ban élő magyar állampolgárokat. A Niveus Consulting Group felhívja a figyelmet, hogy a magyar személyi jövedelemadózás a világon szinte példátlan módon az összes magyar állampolgárnak kötelezővé teszi a magyar adófizetést, bárhol is éljen a világon. Ez alól a kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezmények mentesíthetnek, csak hogy az USA esetében ezt már nem lehet alkalmazni.

[Itt a nyár üzlete: amerikai multi vette meg a csendes magyar óriást](#)

„Ez olyan, mint amikor rég ismerik és szeretik egymást a felek, most pedig összeházasodnak.” Felvásárolta a Certara amerikai gyógyszeróriás a magyar keminformatikai céget, a Chemaxont. Mutatjuk, miről szólt az ajánlat, és hogy mit lehet tudni a dealről.

FORRÁS:

<https://forbes.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Kanada

[100 százalékos vámot vet ki Kanada a kínai elektromos autókra](#)

Az Egyesült Államokhoz hasonlóan Kanada 100%-os vámot vetett ki a Kínában gyártott elektromos járművekre, beleértve a Tesla által gyártott autókat is, amelyeket az Európai Unió csak 9%-kal tervez megvámolni. A Tesla részvényei 3%-ot estek a hírré reagálva.

[Új konfliktusok gyújtópontja lehet az Északi-sarkvidék – Kanada válaszul megnégyszerezi tengeralattjáró-flottáját](#)

Kanada lépéseket tesz 12 tengeralattjáró beszerzésére, hogy megerősítse partvidéke és az Északi-sarkvidék védelmét, az ügyben máris megkezdte a hivatalos eljárást a gyártókkal való találkozásra – közölte a védelmi minisztérium.

[Kanada lesz a világ egyik nagy hidrogén-epicentruma](#)

Svájci kutatók szerint a világ hidrogénigénye évi 111-től 614 megatonnáig terjedhet, így nagyon nem mindegy, hogy a világ mely régiói lennének a legalkalmasabbak a hidrogén költséghatékony előállítására – figyelembe véve a megújuló energiaforrásokat és az elektrolízishez szükséges vízhozáférést. Az eredmények alapján Kanada nagy területei a jövőben a legígéretesebb régiók közé kerülhetnek.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://newtechnology.hu/>

Közel-Kelet

[A Fitch rontotta Izrael hitelminősítési besorolását](#)

Fitch Ratings nemzetközi hitelminősítő "A plusz" szintről "A"-ra rontotta Izrael hitelminősítési besorolását, továbbra is negatív kilátással.

[Ha nem lenne elég a háború, most a saját lakossága bénítja meg Izraelt](#)

Izraelben a magánvállalatok jelentős része csatlakozott a szakszervezeti sztrájkhoz, melyet a Hisztadrut szakszervezet elnöke a vasárnap esti tel-avivi tüntetésen hirdetett meg, hogy a Gázai övezetbe hurcolt izraeli túsok hazahozatalát követeljék.

[Radikális döntést hozott Izrael egyik legfontosabb szövetségese: leáll a fegyverexport](#)

John Healey brit védelmi miniszter azzal indokolta az Izraelbe irányuló brit fegyverexport részleges felfüggesztését, hogy a munkáspárti brit kormánynak kötelessége a jogállamiság normáinak figyelembevétele.

[Izrael vezetése hatalmas ellenállással néz szembe – a tüntetők követelik az azonnali túsztárgyalást](#)

Tel-Avivban az utcára vonultak a helyiek, és több mint ezren szüntették be a munkavégzést, hogy felhívják a figyelmet a még mindig fogságban lévő túsokra. A tüntetők azonnali túsztárgyalást követelnek, de már most úgy gondolják, hogy Izrael vezetése cserbenhagyta a nemzetet és a Hamász fogságában szenvedőket.

[Izraelben késik a tanévkezdés, de nem azért, amiért mindenki gondolná](#)

A Közel-Keleten továbbra is pattanásig feszült a hangulat, a háborús helyzeten túl tanársztrájkjal is meg kell küzdenie az oktatási rendszernek. Az izraeli középiskolai tanárok

azért nem veszik fel a munkát, mert a kormánynak nem sikerült megállapodnia szakszervezetükkel.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

Afrika

Magyarország abban érdekelt, hogy Afrika biztonságosan és kiszámíthatóan fejlődjön

Magyarország abban érdekelt, hogy Afrika biztonságosan és kiszámíthatóan fejlődjön a következő időszakban, mert ez szükséges Európa jövőbeli biztonságához - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter.

Lesz-e vajon zöld Afrika?

Az éghajlatváltozás olyan globális kockázatot jelent, amely ellen a világ összes országának együttes erővel kell fellépnie. A fenntartható jövőért folytatott küzdelemben Afrika országai is igyekeznek – az anyagi erőforrásaikhoz mérten – kivenni részüket. Azonban az energiaszegénység és a finanszírozási nehézségek igencsak akadályozzák a kontinens zöld átállását.

Az energiaszegénység és a pénzhiány hátráltatja Afrika zöldátmenetét

Az olaj és a gáz hívei vitatkoznak azzal, hogy a zöldátmenet az egyetlen út Afrika iparosodásához. A kontinens fejlődéséhez sokak szerint kezdetben hatalmas mennyiségű fosszilis energiára lenne szükség. Mi a fontosabb: az afrikai szegénység csökkentése vagy a föld védelme? Vajon mindkettőt egyszerre meg lehet valósítani?

Nagy szerephez juthat Afrika a ritkaföldfémek területén

Kontinensszerte nyolc, 2029-ig megvalósítandó projekttervezettel Afrika nagy eséllyel a kínai és a nyugati feldolgozóterületek legnagyobb ritkaföldfémérc-szállítójává fog válni a Benchmark elemzése szerint. Ritkaföldfémeket legnagyobb mértékben a főként kínai ellátási láncon alapuló állandó mágnesekhez használnak fel, amik szélturbinákba és elektromos autók motorjaiba kerülnek.

Energiaválság sújtja Egyiptomot

Egyiptom nemrég még gázt szállított Európába, most azonban behozatalra kényszerül. Ugyanis csökkent az energiahordozó kitermelése, miközben a növekvő lakosság miatt egyre több energiára van szükség a súlyosan eladósodott országban.

Veszélyben az olajár, polgárháború törhet ki Európa túlszéljén

Líbia Afrika legnagyobb bizonyított olajkészletével rendelkezik, azonban megbomlott a kényes hatalmi háromszög, emiatt az olajmezőkön néhány napja leállították a termelést. Az elemzők egy része amiatt aggódik, hogy kiújulhat a polgárháború, ami világpiaci drágulást vonna maga után.

FORRÁS:

www.vg.hu

<https://kormany.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://autopro.hu/>

<https://www.export.hu/>

[Ma itt van a világ legnagyobb lakhatási válsága](#)

Ausztráliában kevesebb mint háromszor annyian laknak, mint Magyarországon, hazánk területének 83-szorosán. Még ha tudjuk is, hogy sok a lakhatatlan vidék a kontinensnyi országban, akkor is sokkoló, hogy kvázi nincs elég építési hely az ausztrál nagyvárosokban. A világ talán legsúlyosabb lakhatási válsága jelenleg Ausztráliát sújtja, ami a felborult keresleti és kínálati viszonyok miatt egy a közgazdasági tankönyvekbe illő, tökéletes vihar.

FORRÁS:

<https://forbes.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.